

如果你們在處理今世的錢財上靠不住，誰又會把那真實的財富付託你們呢？如果你們對屬於別人的東西靠不住，誰會把你們自己的東西給你們呢？「沒有僕人能夠服侍兩個主人。他要不是厭惡這個，喜愛那個，就是看重這個，輕看那個。你們不可能同時作上帝的僕人，又作錢財的奴隸。」（路16:11-13）

## 看似談錢，其實是談主權

金錢若成為人生的中心，就會取代上主的地位，使人偏離信仰的價值。因此耶穌以「機警管家」的比喻提醒人「不能同時作上帝的僕人，又作錢財的奴隸」，並提出「在小事上忠心」的原則，點出生命主權在於上主，人要對上主忠心，而非對錢財忠心。

主耶穌的比喻看似在談錢，其實更是在談生命的主權。然而，人性的軟弱容易使我們在自私、貪婪下本末倒置，讓財富取代上主在生命中的地位。能夠恰當的使用錢財、看待錢財，是必須正視的信仰課題。因此，18世紀英國有位神學家約翰·衛斯理（John Wesley）提出「努力賺錢、節制花錢、慷慨捐錢」（Earn all you can, Save all you can, Give all you can）的理念，呼籲信徒在財務上優先遵從上主的旨意，避免因金錢而偏離信仰的道路，陷入物質主義與貪婪的陷阱。

歷史以來，我們看到太多利慾薰心的人，為了賺錢不惜出賣良知，有人債台高築，有人貪贓枉法，導致自己或週遭社群也陷入痛與腐敗。讓我們反省自己的生活，思考自己是上主的僕人，還是金錢的奴隸？

### 進「tsînn」的巨大人 南台南家扶教孩子理財掌握人生



臺南家扶中心在服務過程中發現，除了資源匱乏會導致貧困，錯誤的財務決策更是加深貧窮循環的關鍵因素。近年南台南家扶針對扶助家庭連年辦理理財團體，期待透過分享正確的理財知能。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

賜恩典的上主，求祢教導我以忠心管理資源，不被金錢奴役，使我的生命以祢為中心，榮耀祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

今天我學到的單元：

